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. Wyznacz dziedziny naturalne nastepujacych funkcji:
x

(a) f(x)= si\n/;f (b) f(z)=v2+x— 22,

(c) flx)=V3z—a?, (d) f(z) = log(z* —4),

(e) /(x) = log(1 — 2cos ), (1) @)= Voin(v/a).

. Zapisz wzorem y = f(x) zlozenie nastepujacych funkcji, i wyznacz dziedzine naturalng

ztozenia:

(a) t=2" z=Vit+1, y=2% (b) t=sinz, z=logt, y=+v1+ 2%

. Naszkicuj wykres funkeji danej wzorem ([. . .| oznacza czesé catkowita, a {. ..} oznacza
czes¢ ulamkows):
(a) f(z)=lz+1]+]z—1],

flx)=|z =3 -2z + 1| +2|z] —z+1,
(

cosz’

i) flx) =2 =1 = |a* - 4], flx) = |2* — 8z +15],
f (@)

(
(c) flx)=a>+ 322, (d) flz)=—2°+22 - 2,
(e) f(x)=1-—sinz, (f)  f(z) =2sin (x—§>,
(€) f(x) = |sinal, () f@)=—
E (

k) flz)=2*4z+2—|22—z-2|, (1 r) = {cosx},
(m) f(z) = [2arctanz], (n) f(x)=2{sinz} — {2sinz}.
. Znajdz funkcje odwrotne do:
1
(¢) f(z)=2a*-2z, 2 >1, (d) f(z)=vVa*+1, 2>0,
. Ciagg Fibonacciego okreslony jest rekurencyjnie w sposéb nastepujacy: Fy = Fb = 1,
a nastepnie F, o = Fj,.1 + I, dlan =1,2,3,.... Znajdz wyrazy ciaggu Fibonacciego

o numerach od 3 do 12. Udowodnij, ze dla kazdej liczby naturalnej n prawdziwa jest
rownosé: Lo F, — F2 = (—1)""L

. Udowodnij, korzystajac jedynie z definicji, zbieznos¢ ciagdéw, znajdujac ich granice:

(-1)
(a) anzﬁa (b) n = n
2\" n+ 2
_(Z _ >
@ w=(3). @ a=""2 0
1 3nd —2n®> —Tn+5
n— 7, /= f n — .
(e) an=17"7% () e P +n—6

. Udowodnij, ze jesli x jest liczba rzeczywista o rozwinieciu dziesietnym
57 a0 -,
to ciag okreslony wzorem
Qp, :ﬂaal"'an

jest zbiezny do z ( , jest punktem dziesietnym, a § € 7).
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Udowodnij, ze granica sumy (réznicy, ilorazu)

ciagow zbieznych jest suma (réznica,

ilorazem) ich granic. Oczywiscie w przypadku ilorazu zakladamy, ze ciag w mianowniku

ma wyrazy rézne od zera, i ze jego granica jest
Zbadaj monotoniczno$¢ nastepujacych ciggow:

(a) (b)
(d)
(1)

Oblicz granice (by¢ moze niewlasciwe) ciagow:

_ T+ (¢/n¥n)°v/On + 1

ap =N+ —, a; = 3,
n

alzl,

10.

rozna od zera.

_ 2
(pt1 = a5, — 2,

an = YT

Qp,
1+a,

Ap+1 =

T 134+ Tn+3 ’
(¢) a,= smna (d) a,=r" r>1,
n
1
(e) anp=<r, 0<r<l, ) a,=2"——,
n
® ~ Vn¥+n M) o 14244420
O 14349443
, 1-2+3-4+5—6+---—2n [+24-+n
(i) an= o () an= ; :
1+3+4+9 n2+3% "
19 =TT ) 0= VFFIVFTL
(m) a, = "Vn, (n) a, = Vn?
n?+n+1
— 17— _mrnT
(o) a,=n(vn?>+ n), (p) an (0 T snn)?
(@ 712—1—1~|_712+2_|_n2—l—3jL +n2+n
an: ,
q n?+1 n34+2 n3+3 nd+n
1) L S S
r) a,=— : :
n? n?+1 n2+4+2 (n+1)?

S G

VT -

11. Wypisz wzorem ciag, dla ktorego a; = 1, as

(s)

n

harmoniczng dwoch wyrazéw sasiednich:

I 1 1

Ap—1

12. Wypisz wzorem ciag, dla ktorego a; = 1, ay
geometryczng dwoch wyrazoéw sasiednich:

Apn = A/An—10n+1,

1

Ap+1

ay, 2

a, =7", —1 <r <1

1
=3 i kazdy z wyrazow jest S$rednia

), n > 2.

= 2, i kazdy z wyrazéw jest Srednig

n > 2.



